
N2 级护理人员理论知识测试试题库含答案 

1、患儿 6个月。发热4天,出现皮疹 1 天,有咳嗽、流涕症状,现初步诊断

为麻疹。下列处理措施不恰当的是() 

A、 拉开窗帘保证室内有足够的光线 

B、 加强护理 

C、 给予降温治疗 

D、 监测体温变化 

E、 积极采取措施预防并发症 

答案：A 

2、心脏停搏最常见的原因是 

A、 冠心病 

B、 电解质紊乱 

C、 酸碱平衡失调 

D、 意外事件 

E、 药物中毒或过敏 

答案：A 

3、对口服敌百虫中毒的患者,处理不正确的是 

A、 用清水洗胃 

B、 用生理盐水洗胃 

C、 服用阿托品 

D、 每次注入洗液量 200~250ml 

E、 用碳酸氢钠洗胃 

答案：E 

4、患儿男,生后 10 天。主诉“发热3天”入院。查体:体温 38. 8°,血压

70/50mmHg, 心率 144次/min。外周血染色体检查,诊断为唐氏综合征。下列不

是此病特征的是(C) 

A、 眼距宽,眼裂小,外眼角上斜,鼻根低平 

B、 常伴心脏畸形 

C、 女性多于男性 

D、 伸舌样痴呆 

E、 婴幼儿期病死率高 

答案：C 

5、关于宫内节育器的放置时间,下列哪项不妥() 

A、 月经干净后 3〜7 天 

B、 产后 42 天 



C、 剖宫产术后 6个月 

D、 哺乳期妇女随时可以放置 

E、 人工流产术后立即放置 

答案：D 

6、关于健康教育与卫生宣教的主要区别的叙述,下列哪项是错误的() 

A、 健康教育的目标是改善对象的健康相关行为 

B、 健康教育已初步形成了自己的理论和方法体系 

C、 健康教育是有计划、有组织、有评价的系统干预活动 

D、 健康教育是简单的、单一方向的信息传播 

E、 健康教育不是作为辅助方法为卫生工作服务 

答案：D 

7、妇科子宫全切术后阴道残端出血适用的 护理措施是() 

A、 会阴擦洗 

B、 阴道灌洗 

C、 阴道上药 

D、 会阴湿热敷 

E、 坐浴 

答案：C 

8、下列哪项是授权需遵循的最根本的准则() 

A、 视能授权 

B、 合理合法 

C、 监督控制 

D、 权责对等 

E、 量力授权 

答案：A 

9、医院有病床 600张,根据卫生部 1978 年颁布的《综合医院组织编制原

则试行草案》,其护理人员最多可配备的数量是() 

A、 252 人 

B、 296 人 

C、 314 人 

D、 367 人 

E、 403 人 

答案：D 

10、章女士,24 岁。剖宫产分娩一女活婴, 向护士咨询其产假应为() 

A、 98 天 



B、 130 天 

C、 120 天 

D、 113 天 

E、 150 天 

答案：D 

11、下列哪项是心力衰竭患儿应用强心苷类药物的正确方法() 

A、 配药时应用 1ml 注射器精确抽吸药物,以 0.9% NaCl 稀释 

B、 每次注射前测量患儿心率 1分钟 

C、 可同时静脉补钙 

D、 给药时,静脉速度宜快,最好在 5分钟内注射完毕,以提高药效 

E、 禁食含钾高的食物 

答案：B 

12、下列哪项不是剖宫产术的适应证() 

A、 漏斗骨盆 

B、 初产臀位 

C、 子痫 

D、 畸形胎儿 

E、 临产后出现胎儿宫内窘迫 

答案：D 

13、对门诊病人进行健康教育的内容是() 

A、 候诊教育、人院教育、健康教育处方、出院教育 

B、 候诊教育、人院教育、健康教育处方、病房教育 

C、 候诊教育、健康教育处方、咨询教育、出院教育 

D、 候诊教育、健康教育处方、出院教育、病房教育 

E、 候诊教育、随诊教育、咨询教育、健康教育处方 

答案：E 

14、最古老、最简单的组织结构类型是() 

A、 直线型组织结构 

B、 职能型组织结构 

C、 直线一参谋型组织结构 

D、 分部制组织结构 

E、 团队结构 

答案：A 

15、下列哪项是确诊伤寒的依据() 

A、 典型伤寒临床表现 



B、 WBC 减少,嗜酸细胞减少 

C、 血培养阳性 

D、 肥达反应阳性 

E、 氯霉素治疗有效 

答案：C 

16、惊厥持续状态是指 

A、 惊厥持续时间超过 1小时 

B、 抽搐间期有清醒期 

C、 惊厥持续时间超过 30 分钟,间期有清醒期 

D、 抽搐超过 1小时,间歇期无清醒期 

E、 抽搐超过 30 分钟,间歇期无清醒期 

答案：E 

17、李先生,19 岁。洗浴时无意中触及右大腿下端内侧硬性突起,无疼痛,

膝关节运动尚可。最可能的诊断是() 

A、 骨肉瘤 

B、 骨软骨瘤 

C、 骨巨细胞瘤 

D、 骨囊肿 

E、 骨化性肌炎 

答案：B 

18、引起肝性脑病最常见的原因是 

A、 门体分流手术 

B、 原发性肝癌 

C、 妊娠急性脂肪肝 

D、 肝硬化 

E、 严重胆道感染 

答案：D 

19、肾癌的常见症状为() 

A、 活动后血尿 

B、 无痛性、间歇性全程肉眼血尿 

C、 无痛性、间歇性肉眼血尿、终末加重 

D、 尿痛伴全程肉眼血尿 

E、 血尿、脓尿 

答案：B 

20、以下哪种清洁手术不需预防性应用抗菌药物() 



A、 高龄或免疫缺陷者 

B、 手术范围大,时间长 

C、 人造血管移植术 

D、 膝软骨摘除术 

E、 人造关节置换术 

答案：D 

21、进行低压阴道灌洗时,灌洗筒距床沿高度应低于() 

A、 30cm 

B、 40cm 

C、 50cm 

D、 60cm 

E、 70cm 

答案：A 

22、弛张热,易合并脓胸、脓气胸的是 

A、 腺病毒肺炎 

B、 金黄色葡萄球菌肺炎 

C、 急性感染性喉炎 

D、 支气管哮喘 

E、 肺炎链球菌肺炎 

答案：B 

23、额叶病变可以引起 

A、 对侧肢体运动和感觉障碍 

B、 共济失调 

C、 记忆力障碍和精神改变 

D、 耳鸣和幻听 

E、 视幻觉 

答案：C 

24、心源性水肿最常见的病因是 

A、 左心衰竭 

B、 右心衰竭 

C、 原发性高血压 

D、 心肌肥厚 

E、 心包炎 

答案：B 

25、糖尿病酮中毒最常见的检查结果是 



A、 尿糖++++,酮体阴性 

B、 尿糖++++,酮体强阳性 

C、 尿糖阴性,酮体阳性 

D、 尿糖+,酮体阳性 

E、 尿糖+,酮体阴性 

答案：B 

26、原始心脏起循环作用的时间是 

A、 胚胎第 4周 

B、 胚胎第 8周 

C、 胚胎第 4~5 个月 

D、 胚胎第 6个月 

E、 出生后 

答案：A 

27、关于化脓性关节炎的说法,下列正确的是() 

A、 多见于年老体弱人群 

B、 关节常成僵直状态,拒绝活动和检查 

C、 早期关节周围软组织肿胀,关节间隙变窄 

D、 持续低热、食欲缺乏,周身乏力 

E、 好发于髋关节和膝关节 

答案：E 

28、大量放腹水诱发肝性脑病的原因是() 

A、 增加对氨的吸收 

B、 引起代谢性碱中毒,促使氨通过血-脑屏障 

C、 蛋白质分解,肠内产氨增多 

D、 脑组织缺氧降低了对氨的耐受性 

E、 降低血氨的代谢 

答案：B 

29、儿科患者中,心脏停搏最主要的病因是 

A、 喉痉挛 

B、 气管异物 

C、 严重心律失常 

D、 急性呼吸衰竭 

E、 心力衰竭 

答案：D 

30、肝硬化腹水产生的最主要原因是 



A、 血清白蛋白降低 

B、 门静脉压力增高 

C、 肾功能不全 

D、 睥功能亢进 

E、 便秘 

答案：B 

31、对心脏呼吸骤停高危因素患儿,能加重或触发它的临床操作不包括() 

A、 呼吸道吸引 

B、 输血 

C、 不适当的胸部物理治疗 

D、 任何形式呼吸支持的撤离 

E、 使迷走神经兴奋性增加的操作 

答案：B 

32、化脓性关节炎好发部位是() 

A、 脊柱 

B、 髋部 

C、 肘部 

D、 踝部 

E、 长骨干骺端 

答案：B 

33、6 个月以后的小儿开始出现的心理反应是 

A、 认生 

B、 反抗 

C、 失望 

D、 否认 

E、 恐惧 

答案：A 

34、患者男性,57 岁。患尿毒症,精神萎靡,24 小时尿量为 100ml。患者的

排尿状况属于 

A、 正常 

B、 无尿 

C、 少尿 

D、 尿潴留 

E、 尿量偏少 

答案：B 



35、关于伤寒杆菌的说法,下列哪项是不正确的() 

A、 伤寒杆菌属沙门菌属 

B、 革兰氏染色阳性 

C、 在含胆汁的培养基中生长良好 

D、 产生的内毒素是致病的主要因素 

E、 对热及一般消毒剂敏感 

答案：B 

36、诊断直肠癌最重要且简便易行的方法是 

A、 血清癌胚抗原 CEA 测定 

B、 大便潜血试验 

C、 直肠指检 

D、 纤维结肠镜检查 

E、 CT 检查 

答案：C 

37、出现佝偻病初期症状多发生在 

A、 生后 1~2 个月 

B、 生后 3~4 个月 

C、 生后 6~10 个月 

D、 1 岁左右 

E、 2 岁以后 

答案：B 

38、下列哪项不是被狂犬咬伤后伤口处理的方法() 

A、 及时用 20%肥皂水彻底冲洗伤口 

B、 不断冲洗和擦拭,至少半小时 

C、 力求去除狗涎,挤出污血 

D、 彻底冲洗伤口后给予包扎 

E、 可用免疫血清注射伤口底部 

答案：D 

39、硬脑膜外血肿最常见的出血来源是 

A、 板障静脉破裂 

B、 挫裂伤的组织血管破裂 

C、 脑膜中动脉破裂 

D、 静脉窦出血 

E、 脑实质血管出血 

答案：C 



40、脑出血病人急性期头部抬高的主要目的是() 

A、 有利于口腔分泌物的引流 

B、 促进脑部静脉回流 

C、 防止呕吐 

D、 减轻头痛 

E、 防止脑缺氧 

答案：B 

41、引发皮质醇症病人高血压的原因是() 

A、 高血钠 

B、 高血钾 

C、 高血糖 

D、 低血钙 

E、 低血钾 

答案：A 

42、患儿 9岁。自述夜间肛门瘙痒明显来诊,检查发现患儿肛周有蛲虫卵,

诊断为蛲虫病。对该患儿健康教育内容正确的是() 

A、 告知家长勿在家收集虫卵,应及时到医院由专业人员完成 

B、 按照医嘱不定期驱虫治疗 

C、 患儿睡觉时应穿睡裤,戴手套 

D、 患儿内衣裤被褥使用后应弃去 

E、 婴幼儿避免早穿满裆裤,防止交叉感染 

答案：C 

43、非手术治疗骨结核最重要的措施是() 

A、 药物治疗 

B、 预防截瘫 

C、 减轻疼痛 

D、 加强功能锻炼 

E、 戒烟戒酒 

答案：B 

44、中心型椎体结核易发人群是() 

A、 10 岁以下儿童 

B、 体弱多病的小儿 

C、 婴幼儿 

D、 成年人 

E、 老年人 



答案：A 

45、月经初潮是指 

A、 月经第 1次来潮 

B、 月经期的第 1天 

C、 月经第 1天的出血量 

D、 两次月经第 1日间隔的时间 

E、 月经期下腹部的坠胀感 

答案：A 

46、为增加体内弱碱类物质的排出应给予的抢救措施是() 

A、 催吐 

B、 酸化尿液 

C、 高压氧治疗 

D、 全肠灌洗 

E、 碱化尿液 

答案：B 

47、下列哪项是确定蛛网膜下腔出血病因诊断最有意义的检查() 

A、 DSA 

B、 腰椎穿刺 

C、 MRI 

D、 CT 

E、 血液生化检查 

答案：A 

48、关于宫颈原位癌的说法,正确的是 

A、 好发部位为宫颈鳞状上皮区域内 

B、 病变限于上皮层内,基底膜未穿透 

C、 宫颈上皮内瘤样病变即为宫颈原位癌 

D、 与宫颈重度不典型增生无明显区别 

E、 阴道镜检查多能与镜下早期浸润癌相鉴别 

答案：B 

49、患者女性,47 岁。突然神志丧失,呼吸不规则,判断发生心脏停搏的指

标是 

A、 血压 

B、 瞳孔散大 

C、 桡动脉搏动消失 

D、 颈动脉搏动消失 
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